

学习十九大·展现新作为

“筑梦港湾”大型主题巡回演讲启动

石狮市留学人员联谊会作为协办单位参与了本次活动

本报讯 记者从有关部门获悉,由中共泉州市委统战部指导,泉州市教育局、中国致公党泉州市委员会、泉州市归国华侨联合会、中共泉州市委人才工作领导小组办公室、泉州市留学人员联谊会联合主办,泉州市侨界青年联合会等单位承办的“筑梦港湾”2017“留学·报国·追梦”大型主题巡回演讲启动仪式10月21日如期举行。石狮市留学人员联谊会作为协办单位参与了本次活动。

近年来,随着经济迅猛发展,生活水平不断提高,出国留学人员日益增多,关于留学的问题愈加受到关注。此次大型主题巡回演讲活动以“留学·报国·追梦”为主题,旨在通过分享广大留学人员“留学报国”的真实事迹,激发学生的爱国热情,引导他们树立正确的人生观和价值观。

此次活动,八百多名学子近距离对话海归“大咖”,邀请留学美国的常青藤爸爸公众号创始人黄任、留学韩国的泉州师范学院文学与传播学院专任讲师高蓉博士、留学澳门的单骑重走万里丝路超人刘海翔、留学日本的福建医科大学附属第二医院中心实验室行政副主任高宏志博士、留学英国的泉州留联译会会长曾国恒五位讲者分享了各自的留学经历,每一位讲者的演讲都精彩纷呈,启迪正面思想,激发报国热情。

(记者 李琳毅)

四端堂:隐匿闹市的“城市文化符号”

日前,曾坑四端堂家风家训长廊已建设完工,这是这座古厝焕发欣荣的又一亮点,也是这座“城市文化会客厅”充实内涵的缩影之一。

隐匿在闹市之中,城市与乡村的建筑群交错其中,在这里,四端堂占地2000多平方米,规划气派,包括四座传统老厝和一座十多米高、同样具有闽南建筑特征的“杨孙西艺术馆”,周边还散落着诸多闽南红砖厝。这里也成了闽南红砖厝发烧友的必游之处,而这里的每一座古厝,又蕴含着深厚的文化积淀,在这里,人们可以一览杨氏先祖的高风亮节和了解中国优秀传统文化。

十九大报告中指出,满足人民过上美好生活的新时代,必须提供丰富的精神食粮。四端堂就是石狮的一个文化符号,也是城市文化展示台。“四端”取仁、义、礼、智之意,我市力推的“家+文化”在这里得到了充分展现,这座大厝以“致富思源、富而思进”的故事传承,让更多的人了解杨氏先祖对子孙后代的箴言与期望,



这其中以“天知,神知,我知,子知,何谓无知者!”的“四知先生”——杨震更是闻名天下,他作为杨氏先祖,一生清廉的正面形象被子孙后代牢记于心,同时他所崇尚的清白吏子孙的家训也一直在杨氏一族中传承下来,有着不可替代的地位。而今,石狮市著名乡贤杨孙西博士更是成为一

代标杆,以其名字命名的杨孙西文化馆,展示了杨孙西多年精心收藏的书画雕刻、紫檀家具、奇石摆件等艺术珍品,还有杨孙西父母结婚时使用过的床铺等具有闽南传统特色的生活器具等。杨孙西希望通过这座文化馆,引导家乡的年轻人对中国传统文化艺术有所了解,并帮助有志于此的

年轻人在文化事业上有所发展。今后,石狮将推进以曾坑蓉园“四端堂”为代表的古厝群建设,形成老街商铺再现、文化休闲旅游、文化创意创业、民俗风情体验、文化产品产销聚集区,从而实现石狮及闽南历史文脉和民俗文化在发展中传承。

(记者 邱育钦)

龙穴海外侨亲回乡共商家乡改造建设

本报讯 10月25日,宝盖镇龙穴村非常热闹,乡亲们以纯朴的方式欢迎菲华商总常务理事高武扬先生和澳大利亚华人商会会长高明清先生等海外侨亲。高武扬、高明清等侨亲此次回乡,最主要的一个事项是,了解家乡的改造建设。

此前,龙穴村的八斗、古坑

后两个自然村均已完成改造建设,仅剩的龙穴自然村也已启动了自改工作。当前,龙穴自然村改造的前期工作正在紧张进行中。对此,海内外乡亲高度重视,亦都十分关心,经常回乡,或通过其他渠道,了解、支持家庭的建设。高武扬、高明清等侨亲此次回乡就是其中一

个体体现。10月25日,高武扬、高明清等侨亲与宝盖镇有关负责人、分管领导、下村干部、龙穴村两委成员、人大代表、党员代表、老年协会代表、各生产队长等进行座谈,共同探讨龙穴村整村改造事项。

在座谈中,龙穴村党支部书记、村主任高德潮介绍了龙

穴村整村改造的整体规划以及当前工作的进展情况。高武扬、高明清等侨亲分别就龙穴村侨史馆等公共建设项目发表意见。在高武扬的号召下,该村还成立了公共设施建设委员会,这一机构将负责龙穴村部分公共设施建设。

(记者 林智杰 通讯员 高榆)

旅菲华侨慰问家乡学校师生

本报讯 10月27日,旅菲华侨卢婉玲走进锦尚镇第二中心幼儿园,参观校园,关心慰问在校师生,并对学校当前的教学环境和师生气象给予了赞扬,也对学校今后发展寄予厚望。

锦尚镇第二中心幼儿园前

身为复光幼儿园,坐落于锦尚镇卢厝村,始建于1980年。1995年,作为爱国华侨卢斌郎的女儿,从小深受父亲爱国情怀影响的卢婉玲慷慨解囊,以其父卢斌郎之名,独自捐资63万元建设幼儿园校舍,面向卢

厝村招收学前班学生。2015年,为使幼儿园办学更加规范化,教育质量优化升级,满足学前儿童教学需求,经卢婉玲提议,将这所跟她有着20年感情的民办幼儿园直接捐赠给锦尚镇政府,交予锦尚镇政府管理,

体制变更为公办幼儿园。卢婉玲这一心怀祖国、情系桑梓的善举赢得了所有人的一致赞许。如今,她回乡都会抽空到学校走走看看,持续关心家乡教育。

(记者 邱育钦 通讯员 林及时)

Advertisement for Huanqiu International Travel Agency (環球國際旅行社). Includes a smiling woman in a headset, the agency logo, and a list of services: 出国旅游, 国内旅游, 国外飞机票, 出国签证, 商务考察, 代订国内外酒店, 豪华游轮, 港澳旅游, 豪华大巴车出租, 省内旅游, 金门旅游, 公司奖励员工旅游. Contact info: 八七路: 88735555 83012222 宝岛中路: 83935888 27177777.